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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A exploração das antigas Minas da Urgeiriça e outras minas de urânio originou um conjunto de

bens materiais e imateriais resultantes do trabalho, vivências e lutas de muitas pessoas ao longo

de décadas. Este rico e vasto património mineiro deve ser valorizado, interpretado e divulgado,

de modo a preservar a memória histórica da Urgeiriça e da exploração de urânio em Portugal.

Para perpetuar o património mineiro, a Associação de ex-Trabalhadores das Minas de Urânio

propôs a criação do «Museu Mineiro da Urgeiriça» com o intuito de “conservar, valorizar e

divulgar o património histórico mineiro da Urgeiriça (Complexo Mineiro e envolvente) e restantes

Minas de Urânio, preservando e protegendo a experiência histórica, cultural e identitária da

comunidade local e contribuindo para a salvaguarda patrimonial e para a disseminação do

conhecimento produzido sobre o território”.

O projeto do «Museu Mineiro da Urgeiriça» conta já com um Programa Museológico detalhado

onde são elencados os objetivos do centro interpretativo e museológico, as áreas temáticas a

desenvolver, os domínios do estudo e investigação, exposição e educação, bem como os

detalhes sobre as instalações, recursos financeiros, perfis profissionais necessários e

cronograma operacional. O Programa Museológico foi já dado a conhecer à Secretaria de

Estado da Energia e à Empresa de Desenvolvimento Mineiro.

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda quer conhecer as medidas levadas a cabo pelo

Governo para apoiar a criação do centro interpretativo e museológico da Urgeiriça e da

exploração de urânio no país, de modo que a memória histórica e o património mineiro em

Portugal possam ser preservados.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. Como avalia o Governo a criação de um centro interpretativo e museológico para a



preservação da memória histórica da Urgeiriça e da exploração de urânio em Portugal?

2. Vai o Governo tomar medidas para apoiar a criação do centro interpretativo e museológico da

Urgeiriça?

2.1 Em caso afirmativo, que medidas vão ser tomadas?

2.2 Quando serão tomadas tais medidas?

Palácio de São Bento, 1 de abril de 2021

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

NELSON PERALTA(BE)

JOSÉ MARIA CARDOSO(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

BEATRIZ GOMES DIAS(BE)

ALEXANDRA VIEIRA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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